
Chapitre 3 : La transmission de l’information génétique 

 

I - Comment peut-il y avoir le même ADN dans toutes les cellules d’une personne ? 
Voir activité 6 
Nos cellules proviennent toutes de la cellule-œuf. Elles sont obtenues suite à des 
divisions successives. 
La division d’une cellule humaine est préparée par la copie de chacun de ses 46 
chromosomes. Lors de la division, chaque chromosome double se sépare en 2 
chromosomes simples identiques. Chacune des 2 cellules formées reçoit donc 46 
chromosomes identiques à ceux de la cellule de départ.  

Au cours de cette division, l’information génétique est conservée. Les cellules d’une 
personne possèdent donc toutes la même information génétique. 

 

Schéma de la division permettant de fabriquer des cellules toutes identiques : 

 
 

 

 

II – Comment se transmet l’information génétique d’une génération à l’autre ? 
Voir activité 7 
Chaque cellule reproductrice humaine contient 23 chromosomes (c’est donc 2 fois 
moins que les autres cellules du corps). 
Deux cellules reproductrices se forment lors de la division d’une cellule contenant 46 
chromosomes. 
Lors de la division, les chromosomes d’une paire se séparent l’un de l’autre. 

 



Schéma de la division permettant de fabriquer des cellules reproductrices : 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les chromosomes d’une paire se séparent l’un de l’autre et ils se répartissent au 
hasard dans les 2 cellules reproductrices. Les chromosomes d’une même paire sont 
génétiquement différents. Donc, les cellules reproductrices fabriquées par une 
personne sont donc génétiquement différentes.  

 
 
 
Voir activité 8 
Lors de la fécondation, un spermatozoïde et un ovule se rencontrent au hasard et 
apportent, chacun, leur propre information (23 chromosomes chacun). La 
fécondation rétablit donc le nombre de chromosomes de l’espèce. 

  

Conclusion :  

Un 1er hasard lors de la formation des cellules reproductrices et un 2ème hasard lors 
de la fécondation font que chaque individu est unique. 
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